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Побудова ефективної технології доставки швидкопсувних продуктів для виробника є 
визначальним фактором його положення на ринку продуктів харчування. Тому що, крім 
наявності сучасних технологій, високої продуктивності та дешевих ресурсів, дуже важливо 
побудувати надійну та гнучку систему постачання. На переробних підприємствах з великим 
асортиментом сировини та продуктів харчування у виробництві, що постачаються з різних 
країн та континентів, необхідно створювати ефективну систему управління постачанням [1, 
2]. У конкурентній боротьбі, наприклад, на ринку Європейських країн, за споживачів 
продуктів харчування з обмеженим терміном споживання, виробнику необхідно враховувати 
бар'єри в системі доставки [3], оцінювати різного виду ризики та можливі відмови [4], 
визначати рівень впливу показників стійкості на функціонування системи доставки [5]. 

Формування постачання швидкопсувних продуктів пов'язані з особливостями 
торгового взаємодії між постачальниками і одержувачами. Особливо важко організувати 
взаємодію між різними країнами, з різним рівнем розвитку законодавства, системи митного 
контролю та технологій доставки. Прикладом може бути взаємодія між Україною та 
Європейськими країнами. Основними проблемами, які виникають в торгівельних відносинах 
є: відсутність гармонізації законів (наприклад, вимоги до харчових стандартів), бюрократія в 
роботі митниць, черги на митних пунктах, відсутність сучасних термінальних систем в 
необхідному обсязі в прикордонних зонах, обмеженість в інформаційному просторі, 
відсутність підтримки держави та інше. Особливо при доставці швидкопсувної продукції на 
що звертається увага – на відсутність значної кількості альтернативних варіантів постачання. 
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Це необхідно для створення конкурентного середовища, і як наслідок, на ринку будуть 
адекватні тарифи та висока якість виконання операцій.  

Статистичні дані про торгівлю України з Європейськими країнами свідчить про те, що 
обсяги зростали до 2022 року[6]. Але і під час військового стану наша країна залишила цей 
напрямок перспективним та шукає нові способи прискорення експорту продовольчої 
продукції, в тому числі швидкопсувної. Наприклад, товарна номенклатура швидкопсувних 
продуктів, які була експортована до Польщі в 2021 році, не значна. Але вартість експорту 
значно збільшилася в порівнянні з 2020 роком, середнє зростання склало 2381% (табл.1) [6]. 

 
Таблиця 1 – Вартість експорту швидкопсувних продуктів з України в Польщу за 2021 

рік і відсоткове співвідношення з 2020 роком 

Назва продукції 
Обсяг експорту, 

тис.дол.США 
Співвідношенні у 

відсотках до 2020 року, % 
м'ясо та їстівні субпродукти 1002,7 818,8 
риба i ракоподібні 502,2 257,9 
молоко та молочні продукти, яйця птиці; 
натуральний мед 

44137,9 114,5 

овочi 15103,0 186,2 
їстівнi плоди та горiхи 109647,8 143,4 
продукти з м'яса, риби 50,8 12770,50 
 

Специфіка доставки всіх видів швидкопсувних продуктів через кордон формує 
вимоги до пошуку рішень ефективного використання ресурсів (транспортних засобів, складів 
(консолідації, розподілу)) [7, 8], мінімізації часу виконання операцій та ризиків [9], 
виконання вимог замовника [10]. 

Особливість функціонування технології доставки  швидкопсувних продуктів з 
України до Європейських країн (Польща, Нідерланди, Німеччина та ін.) полягає у 
використанні автомобільного транспорту в якості основного і допоміжного з наявною 
складською інфраструктурою (консолідуючої та розподіляючої). Основними проблемами 
при цьому можуть бути: безпечне використання існуючої інфраструктури [11], оптимізація 
роботи складних систем доставки [12], побудова ефективного управління рухом ресурсів [13, 
14], забезпечення функціонування в нестандартних умовах [15]. 

Щоб забезпечити успіх у виконанні операцій технології доставки необхідно визначати 
всі можливі ризики на кожному етапі виконання операції [16], а також розуміти, як приймати 
точні управлінські рішення в режимі реального часу, фокусуватися на незадоволеності 
замовників, зберігаючи при цьому високий рівень конкурентоспроможності та економічності 
[17]. Управління постачанням продукції має будуватися на моделях, спрямованих на 
зниження ризиків невизначеності попиту та пропозиції та зміцнення рішень, пов'язаних з 
розподілом та об'єднанням потоків, шляхом одночасної оптимізації загальних витрат та 
надійності всіх учасників [18, 19]. 

Таким чином, для того щоб будувати ефективну технологію доставки швидкопсувних 
продуктів до Європейських країн необхідно сформувати альтернативні варіанти виконання 
операцій з урахуванням сучасних методів та способів організації цих робіт. Враховувати 
ризики на кожному кроці виконання технології, можливі відмови та забезпечувати 
функціонування в нестандартних умовах. 
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